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Ο ΑΓΙΩΤΑΤΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΚΥΡΙΛΛΟΣ ΑΠΕΤΙΣΕ
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ΠΕΣΟΝΤΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΤΟΥ ΤΣΑΚΟ
ΜΕΤΑΞΥ ΠΑΡΓΟΥΑΗΣ ΚΑΙ ΒΟΛΙΒΙΑΣ ΚΑΙ ΕΙΧΕ
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΡΩΣΟΥΣ ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ

Το Ρωσικό τμήμα του νεκροταφείου Ρεκολέτα της πρωτεύουσας της Παραγουάης Ασουνσιόν, όπου
ετάφησαν Ρώσοι μετανάστες εθελοντές του στρατου της Παραγουάης κατά τον πόλεμο του Τσάκο
(1932-1935), επισκέφθηκε στις 15 Φεβρουαρίου 2016 στα πλαίσια της παραμονής τους στην
Παραγουάη  ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απέτισε φόρο τιμής στους πεσόντες Ρώσους ομογενείς
και τέλεσε Ιερό Τρισάγιο στο νεκροταφείο.

Στην τελετή παρέστησαν προσευχόμενοι μέλη της συνοδείας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου
και απόγονοι των μεταναστών του πρώτου κύματος. Σε ένδειξη σεβασμου στη μνήμη των Ρώσων
στρατιωτών στο νεκροταφείο έχει παραταχθεί τιμητική φρουρά των Ενόπλων Δυνάμεων της



Παραγουάης σε στολή της εποχής του Πολέμου του Τσάκο.

Ἐν συνεχείᾳ ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας μετέβη στον Οίκο
Απόστρατων Αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων της Παραγουάης, όπου ξεναγήθηκε στην
αίθουσα των ηρώων του Πολέμου του Τσάκο.

Επίσης εκεί ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος είχε συνάντηση με τους Ρώσους Ομογενείς και απογόνους
των μεταναστών από τη Ρωσία.

Προσφώνωντας τους παρισταμένους ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι επέλεξε την Παραγουάη
ως πρώτη χώρα της Νότιας Αμερικής, την οποία επισκέπτεται ως Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας, διότι με αυτή τη χώρα συνδέεται η ηροίκή σελίδα συμμετοχής των στρατιωτών μας
στον αγώνα για το καλό του παραγουανού λαού».

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη πρόκειται για μια μοναδική σελίδα της ιστορίας: «Οι
άνθρωποι έζησαν την επανάσταση, τον εμφύλιο, είδαν θάνατο, αίμα και βάσανα και αφού
αναχώρησαν για ένα ήρεμο τόπο θα μπορούσαν να ζούν ήσυχα».

«Οι Ρώσοι στρατιωτικοί εμπειρογνώμονες προσέφεραν τα μάλα στην δημιουργία του σύγχρονου
στρατού της Παραγουάης. Εργἀσθησαν εδώ και άλλοι αρτίως καταρτισμένοι επιστήμονες,
μηχανικοί και άλλοι, οι οποίοι συνέβαλαν στην ανάδειξη των ανώτατων εκπαιδευτικών σχολών της
Παραγουάης».

«Θα ήθελα να έλθω εδώ, να προσευχηθώ σε αυτό το Ναό, τον οποίον έκτισαν, να δω τη χώρα, υπέρ
της οποίας πέθαναν...Θεωρώ ότι αυτή η σελίδα της ιστορίας της Παραγουάης μπορεί και πρέπει να
συμβάλει στην περαιτέρω σχέσεις μεταξύ τςη Παραγουάης και της Ρωσσίας», τόνισε ο Αγιώτατος
κ. Κύριλλος.

«Και βεβαίως η επιθυμία μου ήταν να βρεθώ κοντά σας, τους απογόνους εκείνους τους
ενδοξασμένους ανθρώπους, οι οποίοι έφθασαν στην Παραγουάη την ἐν λόγῳ εποχή», είπε
απευθυνόμενος στους απογόνους τους Ρώσους μετανάστες ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Οι μετάσχοντες της συναντήσεως υπέβαλαν αίτημα στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας να
διορίσει Ιερέα στην Ασουνσιόν. Ο Πατριάρχης Κύριλλος δεσμεύθηκε να ικανοποιήσει το αίτημα
αυτών.

«Είναι δύσκολο χωρίς Ιερέα να οργανωθεί η εκκλησιαστική ζωή. Όπου η εκκλησιαστική ζωή
ευρίσκεται σε παρακμή, εκεί παρακμάζει και ο εθνικός πολιτισμός», ανέφερε ο κ. Κύριλλος και
τόνισε ότι δεν πρέπει να λησμονούνται και ακόμα τα καθημερινά έθιμα και ακόμα περισσότερα η
γλώσσα των προγόνων.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας αναέρθηκε στις υφιστάμενες διαιρέσεις
μεταξύ των πιστών στην Παραγουάη, οι οποίοι ανήκουν στην Ρωσική παράδοση. «Όπως γνωρίζω
υπάρχουν κάποιες διαιρέσεις έως σήμερα. Βεβαίως αυτό προκαλεί λύπη, σημείωσε ο κ. Κύριλλος.
Σύμφωνα με αυτόν μετά την επανένωση του Πατριαρχείου Μόσχας και την Ρωσική Υπερόρια
Εκκλησία οι Ορθόδοξοι πιστοί, οι οποίοι έχουν επίγνωση ότι είναι Ρωσικής καταγωγής, πρέπει να
είναι μέλη της μίας Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας. «Δι΄αυτό προσεύχομαι και ελπίζω ότι
αυτές οι διαιρέσεις θα ξεπερασθούν επίσης. Και φρονώ ότι το ο Ιερέας, ο οποίος θα κατοικεί μόνιμα
στην Ασουνσιόν, με το έργο του θα συμβάλει προς αυτή την κατεύθυνση».

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας έδωσε ευλογία να μοιρασθούν εικονίτσες



της Αγίας Σκέπης της Παναγίας στους παρευρισκομένους.

Ακολούθησε η συναυλία της χορωδίας των κληρικών της επαρχίας Μόσχας στον Οίκο Απόστρατων
Αξιωματικών.

Στην ομιλία του πριν την συναυλία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε και πάλι σε μια
από τις πλέον λαμπρές σελίδες της ιστορίας της Παραγουάης τον Πόλεμο του Τσάκο, στον οποία
ενεργό μέρος πήραν οι Ρώσοι αξιωματικοί.

«Ευχαριστώ τον Θεό ότι χάρη στην επίσκεψή μου στην Παραγουάη κατάλαβα καλύτερα και
αισθάνθηκα αυτό το δραματικό επεισόδιο της ιστορίας της Ρωσικής Διασποράς. Ο Θεός ευλογεί
την Παραγουάη!», είπε εν κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος.

***

Το νεκροταφείο Ρεκολέτα στην Ασουνσιόν έχει έκταση 180 στρεμμάτων και με το βόρειο μέρος
αυτού με την κεντρική είσοδο να είναι στραμμένη προς την βασική αρτηρία της πόλεως λεωφόρο
Μαρισκάλ Λόπεθ. Το χώρο αυτό μέχρι τις αρχές του 19 αι. κατείχει μια Μονή Φραγκισκανών με
μοναχούς ασκητές. Ρεκολέτα στα Ισαπνικά σημαίνει «ασκητικός», εξ οὕ και η ονομασία του
νεκροταφείου και της γύρω περιοχής.

Συνολικά εδώ ευρίσκονται 18 χιλιάδες τάφοι με πλειοψηφία των Προέδρων της Παραγουάης, τους
κορυφαίους εθνικούς παράγοντες, επιστήμονες, ανθρώπους των γραμμάτων και του πολιτισμού να
ενταφισαθούν εδώ.

Το «Ρωσικό τμήμα» (το οποίο επίσης αποκαλείται και το «Χριστιανικό Ορθόδοξο τμήμα» ευρίσκεται
στο δυτικό μέρος του νεκροταφείου. Παραχωρήθηκε από το Δημαρχείο της Ασουνσιόν στον Ιερό
Ναό της Ρωσικής Υπερορίου Εκκλησίας το 1934. Με αυτή την κίνηση οι αρχές της Παραγουάης
εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους προς την Ρωσική κοινότητα μεταναστών και την ανδρεία των
Ρώσων αξιωματικών, οι οποίοι προσέφεραν τα μάλα στη στρατιωτική υπόθεση. Η εδαφική διαμάχη
με την Βολιβία για την περιοχή του Βόρειου Τσάκο προκάλεσε πόλεμο μεταξύ των δύο χωρών, ο
οποίος έληξε με τη νίκη της Παραγουάης, η οποία οφείλεται εν πολλοίς στους Ρώσους
αξιωματικούς μετανάστες υπό την αρχηγία του στρατηγού Ι. Μπελιάγιεφ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49733/
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